以

致

用

推

动

各

项

眉

凤

开

话

责任编辑:安伟东 美编:朱振涛 校对:张 琼

决战决胜脱贫攻坚

宝鸡高新区钓渭镇脱贫户王亚卫:

用双手创造幸福新生活

本报记者 庞文》



5月24日,记者走进宝鸡高新区钓渭镇东阳村一组,看见一座彩钢蓝瓦大棚下的猪圈内,180多头猪崽、肥猪分栏隔离,王亚卫

一正饲呵说卖挣元妈猪乐证年老的人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,不是一个人,

子还在上学,全家人靠救济生活。 这几年,王亚卫看到村里同龄人, 有的进工厂当工人,有的去外地打 工,有的在地里发展种植业,都走 上了致富路,而自己没技术、没资金,也干不了体力活。虽然娶妻生子,家里还是一贫如洗,对生活失去了信心。

脱贫攻坚战打响后,为了不他 让王亚卫掉队,镇上帮扶干部是 家里走访,得知王亚卫虽然力,等 多次与他促膝谈心拉家常、真劳动能力, 多次与他促膝谈心拉家常、真好的 完了一面鼓励他树立立战胜困难 后心。王亚卫听了后,心里热重自 的双手摆脱贫困。于是,帮扶军 的双手摆脱贫困。于是,帮扶实了 给他协调解决了养猪场地,落医 对面教他养殖技术。

2017年2月,在区残联、民政局和镇村干部帮扶下,王亚卫建起了养猪场。他心里热得像一团

火,把猪崽当宝贝,天天待在猪圈里,搅拌饲料、清理粪便、打针防疫,从不叫苦叫累。当年就收入了5万元,甩掉了穷帽子。如今,王亚卫的猪由10多头发展到180多头,年收入20余万元,还带动村里一名贫困群众到养猪场打工,月工资1500元。

王亚卫说:"我们家里三个残疾人,如果没有党的扶贫好政策,没有镇村干部的帮助,就没有我的今天。我要靠自己勤劳的双手,创造幸福新生活。同时,要回报社会,带动更多贫困户走上致富路。"



渭滨区高家镇胡家山村:

小小赤松茸 增收新门路

5月22日,渭滨区高家镇胡家山村赤松茸扶贫基地里,20多个村民在分拣赤松茸。据介绍,这些带着沙土清香的菌菇,经些节分拣、加冰块、装箱后,将通过航班运往深圳、广州等

地。该村从2017年开始试种赤松茸,现种植面积50亩,带动胡家山村周边63户贫困户入股分红、务工就业,去年一年,村民增收13万元。

本报记者 卢志平 摄



深入田间地头 挖掘感人事迹

我市"决战决胜脱贫攻坚全媒体县区行"采访团走进金台区

本报讯 5月25日,我市"决战决胜脱贫攻坚全媒体县区行"采访团走进金台区,开展为期两天的集中采访报道活动。

5月25日到26日,参加活动的省、市媒体记者将前往金河镇永利村、陵玉村,蟠龙镇晓光村、钟楼寺村,硖石镇司家窑村、五七村等地,将笔头、镜头、

话筒对准脱贫攻坚一线,对准脱贫致富带头人,对准优秀第一书记及驻村、帮扶干部,宣传报道基层一线真抓实干、精准施策、攻坚克难的经验做法,深度挖掘一批脱贫攻坚感人事迹,全面展示金台区干部群众尽心尽力、顽强作战、不获全胜决不收兵的精气神。

据了解,自脱贫攻坚战打响以来,金台区委、区政府始终把 打赢脱贫攻坚战作为政治任务 和头等大事,牢牢把

握"六个精准""八个 一批"要求,围绕"支 部带头、'两业'齐飞" 思路,攻坚克难,聚力 打赢脱贫攻坚战,给 当地农业、农村、农民带来可喜变化

本报记者 孙海 罗锐

决战决胜脱贫攻坚 全媒体县区行

让群众共享改革开放尖泓雹

(上接第一版)

看农业,宝鸡以实施乡村振兴战略为抓手,推进农业供给侧结构性改革,做好绿色种植、绿色养殖、绿色加工"三绿"文章,实施品种培育、品质提升、品牌创建"三品"工程,形成了以粮为基础、畜为主导、果菜为特色的现代农业产业发展新格局,农业发展质量和效益稳步提升。2019年全市农业总产值、农业增加值分别达317.6亿元和187.5亿元。

开放发展亮出"国际范儿"

宝鸡的产品多如满天繁星, 从辐射全国到远销全球,宝鸡正在 "一带一路"的大舞台上亮出"国际 范儿"。

出口,最能代表一个区域的产业和产能优势。去年,红心猕猴桃、

岐山擀面皮等名品,出口上百个国家和地区。宝鸡去年出口额大幅增长三成以上,这与"百花齐放春满园"的开放发展关系密切。

国有企业,正在成为"花园"中 最艳丽的花朵,出口额和增长幅度 均让人眼前一亮。

"2019年,我们的国际贸易'朋友圈'进一步扩大。"宝鸡钢管公司国际贸易公司项目经理冯丰告诉记者,从炽热的非洲腹地尼日尔,到远隔重洋的澳大利亚,再到"一带一路"沿线的伊拉克、哈萨克斯坦,以及美洲大陆的巴拿马,正是凭借"宝鸡造"钢管的质量和品牌优势,公司钢管出口量达到16万吨。

据统计,国企去年出口额超 20 亿元,同比增长超六成,与此同时, 宝鸡的民营企业也加大步伐,在国 际市场上蹚开新路。

"在出口领域,'科技是第一生产力'这句话体现得尤为明显。"陕西兴洲纺织科技有限公司董事长周秦伟说,以他们公司生产的CVC纱卡、帆布、府绸、弹力布及一些特殊切能性服装面料来说,科技正是他们打开国际市场大门的"金钥匙"。该公司每年都会将布料生产样品发往瑞士权威机构进行质量认证,接受严苛的质量评测,而拥有高规格的认证证书后,这家企业的产能、产值节节攀升。2017年,这家企业生产成品布只有1000多万米,而到

2019年,产能已经提升到5000余 万米。正是凭借质量优势,这家企业与优衣库、ZARA等国际品牌 有了紧密合作。

综观宝鸡的出口名单,从石油钢管、钻探或凿井机械等装备制造产品,到钩编织物、漂白平线布等纺织产品,再到印刷电路、发光二极管等高科技产品,还有产果、苹果汁、猕猴桃、辣椒干等农产品……众多的"宝鸡造""宝鸡产"正通过海、陆、空的物流方式,与超过150个国家和地区建立贸易往来,进一步亮出"国际范儿"。

陆港新城放飞"宝鸡造"

在业内人士眼中,宝鸡在"一带一路"上的角色正从"节点"到"通道"发生嬗变。这种新变化也促使以"一带一路"上的国际化城市为目标的宝鸡,以大视野针对性打造港务区助力"宝鸡造"发展。

近年来,宝鸡商业活力进一步激发。搭乘中欧国际货运列车,2019年,近亿元石油钻机设备在霍尔果斯离开国境,穿越哈萨克斯坦,直抵俄罗斯的雅戈尔站;凭借强大的电商通道,2019年宝鸡53884家网商实物型网络零售额达到37%。

依靠快递助力,宝鸡的猕猴桃、苹果等水果远销大江南北,

2019年网络销售额首破6亿元大 关……可以说,在外向型经济发展 道路上,港务区的设立势必为宝鸡 插上腾飞的翅膀。

2019年8月2日,宝鸡港务区 正式揭牌,宝鸡有了内陆无水港, 这个"港"是集海陆空于一体的立 体港,预计2022年陆港新城全面 建成运营。让我们来看一看其建成 之后强大的辐射力——阳平铁路物 流基地是连接中原和西北、西南的 交通枢纽,建成后,向东,外贸货物 可实现铁海联运,直接与船舶联结 起来,在宝鸡就可以办完一体化通 关手续;向西,通过中欧班列,货物 可以直接出口到中亚、欧洲。宝鸡 港务区建成后,陆港将成为外贸货 物集结与疏散地,中欧、中亚班列 届时就可以开行固定班次,做成月 班、周班,为我市外贸企业走向国 际提供极其便利的通关模式和物流

独具匠心、效应明显的港务区,将使宝鸡这座西部内陆城市一跃成为对外开放前沿。尤其在2020年刚刚开年,国务院批复同意设立宝鸡综合保税区,更是让宝鸡进一步打开了国际化的大门。

"不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海"。新时代的宝鸡,在奋力打造内陆改革开放高地的征途上千帆竞发、蓄势前行,必将造福更多宝鸡群众。

本报讯 连日来,我市各县区积极开展习近平总书记来陕考察重要讲话精神宣讲活动,深刻领会精神实质和丰富内涵,准确把握核心要义和实践要求,努力做到学以致用,不断推动各项工作高质量高标准完成。

5月21日,在渭滨区学习习近 平总书记来陕考察重要讲话暨党 的十九届四中全会精神集中轮训 班上,市委宣讲团成员、渭滨区委 书记张德科为300余名干部进行 宣讲。他从深刻认识习近平总书记 来陕考察重要讲话的重大意义;以 习近平总书记来陕考察重要讲话 精神为动力,奋力谱写新时代渭滨 追赶超越新篇章;推动全面从严治 党向纵深发展,持续营造风清气正 的政治生态;以只争朝夕、真抓实 干的劲头抓好工作落实四个方面 作了报告。他要求,全区上下要在 深学细学、入心入脑、落地落实上 下功夫,深刻领会核心要义和思想 精髓,自觉用以武装头脑、指导实

5月25日,市委宣讲团成员、 凤翔县委常委、宣传部部长蒲仪明 为凤翔县城关镇机关全体干部、各

村(社区)党支部书记、社区主任等200余人作了宣讲报告。蒲仪明紧密联系县域实际,从"认真吃透吃准习近平总书记来陕考察重要讲话基本内容""切实读懂习近平总书记陕西之行7个切入口""坚决贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神"三个方面,作了一场生动精彩的宣讲报告,报告主题鲜明、深入浅出、内容丰富,对于基层党员干部深入领会把握精神要义、做到学以致用具有很大的帮助。 本报记者 弓旭东

宝鸡市人民代表大会 常务委员会公告

(上接第一版)由岐山县选出的梁荣贤、董润丽、周义,眉县选出的杨晓明、魏建儒,陇县选出的闫永志,凤县选出的翟国良,麟游县选出的刘小丽、刘志成、张丽萍、李锋波,金台区选出的杨晓明、李春红,渭滨区选出的冯长喜、张新锋,陈仓区选出的杨丽杰、王军君等17名市十五届人大代表分别向选举单位提出辞去代表职务。岐山县、眉县、陇县、凤县、麟游县、金台区、渭滨区、陈仓区人大常委会分别决定接受了以上17名代表的辞职请求。

依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》第四十九条规定,尹清辽、王鸿钢、武军、秦明奇、周海军、张向阳、阳松波、王万庆、李云龙、王全心、赵天佑、梁荣贤、董润丽、周义、杨晓明(市人大机关)、魏建儒、闫永志、翟国良、刘小丽、刘志成、张丽萍、李锋波、杨晓明(金台区)、李春红、冯长喜、张新锋、杨丽杰、王军君等28人的宝鸡市第十五届人民代表大会代表资格终止。

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》第五十五条规定,王军君、李锋波、杨丽杰、杨晓明(市人大机关)、梁荣贤、董润丽的宝鸡市第十五届人民代表大会常务委员会委员职务相应终止。李锋波、梁荣贤、董润丽的宝鸡市第十五届人民代表大会法制委员会委员职务相应终止。

十五届人民代表大会法制委员会委员职务相应终止。 现在,宝鸡市第十五届人民代表大会实有代表 389名,出缺、空缺3名。

2020年5月25日

(上接第一版)县县通高速即将实现,连接东西、贯通南北的高速公路网越织越密,宝鸡城区"南北畅、东西快"的交通体系日趋完善。从"节点"到"通道",宝鸡立体式大交通建设实现大跨越,形成了宝鸡走向世界的大通道,让宝鸡对外开放的舞台更加广阔。

大通道,让玉鸡对外升放的碎台更加) 闷。 营造环境做强产业,打造经济增长极。作为生产服务型国家物流枢纽承载城市和关中平原城市群副中心城市,宝鸡不断放大这些定位优势。这些年,宝鸡始终以打造一流营商环境为抓手,高水平规划建设基础设施,加大招商力度,加快项目建设,精心布局科技含量高、产品附加值高、外向度高的产业链,着力引进高新技术研发机构和总部企业,激发创新活力,努力打造新的经济增长极,让宝鸡在更高层次上的开放型经济"成色"更好、后劲更足!

改革开放是高质量发展的必由之路。习近平总书记前不久来陕考察时指出,要围绕推进国家治理体系和治理能力现代化,突出基础性、根本性、全局性的重大改革举措,打造内陆改革开放高地。近日,中共中央国务院出台了《关于新时代推进西部大开发形成新格局的指导意见》。习近平总书记的重要讲话和国家对于西部大开发的战略部署,激励着宝鸡百尺竿头更进一步,继续发扬敢为人先的改革精神,乘持大气包容的开放胸怀,奋力打造内陆改革开放高地,谱写新时代宝鸡追赶超越新篇章!